

国家级“单项冠军”出炉！ 高新区3家企业(产品)入选实现“零的突破”

本报讯 工业和信息化部、中国工业经济联合会组织开展第七批制造业单项冠军企业(产品)培育遴选和第一批、第四批制造业单项冠军企业(产品)复核工作,日前已完成相关审核。记者近日从高新区创新发展局获悉,郑州4家企业(产品)上榜。其中,3家企业(产品)在高新区,高新区实现辖区企业登榜制造业单项冠军企业(产品)的“零的突破”。

据悉,制造业单项冠军是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率位居

全球前列的企业和产品,培育制造业单项冠军,是推动制造业高质量发展的重要内容之一。因此,单项冠军,被誉为制造业皇冠上的“明珠”、金字塔的塔尖。“单项冠军”竞争十分激烈,成为单项冠军示范企业并非一日之功,这既离不开企业在创新研发上持续不断的投入,也离不开政府的全力支持。榜单上,郑州森鹏电子技术有限公司入选制造业单项冠军示范企业,郑州磨料磨具磨削研究所有限公司的半导体芯片高效精密切割超薄砂轮、郑州机械研究所有限公司的生物质发电用

齿轮传动装置入选制造业单项冠军产品。

郑州森鹏电子技术有限公司是双桥园区运营中心的辖区企业。4年多来,园区运营中心不仅帮助森鹏电子这样的企业成长为“单项冠军”企业,也为8000多家其他企业提供了实实在在的服务,成长出了7家国家级“专精特新”企业,29家省级“专精特新”企业,90家市级“专精特新”企业,1家种子独角兽企业,40家瞪羚企业,295家高新技术企业,502家科技型中小企业……

双桥园区负责人表示,在我

国制造业转型升级的关键时期,企业一定要有一颗“冠军的心”,摒弃“赚快钱”的思维,回归科创,重金投入研发。所有朝着“冠军”奔跑的企业,都是园区运营中心大力支持的对象,所有企业在科研上的投入,都是园区运营中心调动政策资金支持的方向,所有企业在经营发展上的需求,都是园区运营中心必须完成的“作业”。

据高新区相关负责人表示,近年来,郑州高新区认真贯彻市委、市政府各项工作部署,强化担当,主动作为,以制造业高质量发展为统揽,以产业培育工作为抓手,

以“万人助万企”活动为契机,以亩均绩效评价为导向,以小微企业园建设为核心,以科技创新工作为引领,以融合发展为基础,以产业转型升级为目的,积极解决工业企业发展中存在的问题和瓶颈,全力保障工业经济的发展。

过去已成为历史,现在将续写未来。高新区正在筹划推动天一萃取、云智信安、国机互联等重点企业申报下一批单项冠军示范企业,从而在郑州高新区形成冠军企业“汇聚地”。

记者 孙庆辉 方宝岭
通讯员 许瑞锋

2022年度国家小微企业双创示范基地名单公示 高新区 亿达(郑州)科技园区上榜

本报讯 11月21日,2022年度国家小型微型企业创业创新示范基地名单公示结束。高新区企业亿达(郑州)科技园区成功获批国家小型微型企业创业创新示范基地。据悉,根据相关要求,工信部组织开展了2022年度国家小型微型企业创业创新示范基地评审工作,全国共有170家基地通过了审核,河南省6家基地入选,亿达(郑州)科技园区位列其中。

据了解,国家小型微型企业创业创新示范基地是经国家工业和信息化部公告,聚集各类创业创新服务资源,为小微企业提供有效服务支撑的载体和场所。这些国家级双创示范基地具有基础设施完备、运营管理规范、商业模式清晰、创新链完整、服务功能齐全、服务业绩突出、社会公信度高、

示范带动作用强等特点。

作为专业化园区,亿达(郑州)科技园区落户郑州高新区以来,一直致力于为创业创新企业提供良好的创业环境,在集聚内外部优质资源的同时,提高入驻企业创新能力,不断提升示范基地品牌影响力,聚集企业成长的各类要素,为企业注入发展动能。

截至目前,该园区已引入180余家科技型领军企业,其中有以森鹏电子、畅想高科、鑫安利安全科技为代表的国家级专精特新“小巨人”企业3家,以畅想高科为代表的新三板(创新层)企业6家,国家制造业单项冠军企业1家,国家服务型制造示范企业1家,高新技术企业46家,科技小巨人企业5家,国家级/市级科技型企业76家,省市级专精特新企业43家,省定

重点上市后备企业6家,省级研发创新平台20个,市级研发创新平台23个,河南省质量标杆企业2家,河南省创新型试点企业1家,各类创新资源集聚。近4000名各类创业人员、专业技术人员、科技人员在亿达园区创新创业,有效促进了产业链的发展与升级,实现大中小企业融通发展,产业链聚集显著。

“下一步,我们将进一步强化微型企业创业创新示范基地建设,充分吸引相关人才、技术、团队等创新资源,通过搭建开放平台,协同创新要素,提供优质服务,聚集杰出人才,引领产业高质量发展,促进人才技术双向流动,打造成为一流的创业创新平台!”园区负责人表示。

记者 孙庆辉 方宝岭
通讯员 闫莉萍

国家级科技企业孵化器如何申报 省协会组织业内大咖线上支招



本报讯 12月1日,河南省科技企业孵化器协会召开了“国家级科技企业孵化器申报专题交流会(线上)”,各科技企业孵化器代表60余人参加了会议。

据介绍,按照《科技企业孵化器管理办法》(国科发区〔2018〕300号)相关要求,日前,2022年度国家级科技企业孵化器申报工作已有序开展。为助力会员单位积极申报,本次交流会专门邀请到了河南省科技企业孵化器协会会长刘华、融易众创孵化器总经理高晶晶两位行业大咖。

据悉,去年3月,融易众创孵化器被认定为2020年度国家级科技企业孵化器。作为其当家花旦,高晶晶拥有丰富的孵化运营管理及项目申报经验。她就国家级科技企业孵化器申报流程、申报要求条件逐条进行了详尽的讲解,着重强调了申报材料过程中系统填报细节,以及申报评审环

节的注意事项。

作为一名国家级孵化载体评审专家,刘华结合自己多年的国家级孵化器评审经验,分别从报表数据逻辑关系、申报证明材料、申报答辩三方面内容进行了详细的分享,为大家带来了满满的干货。分享结束后,两位专家还通过互动交流,为参会代表进行答疑解惑。

河南省科技企业孵化器协会成立于2022年7月30日,目前,协会拥有105家会员单位,包括国家级孵化器有39家,省级17家;国家级众创空间15家,省级12家。

协会致力于搭建交流合作平台,整合孵化资源,助力科技企业孵化器健康有序发展。下一步,协会将开展多样化活动,不断提升服务质量,帮助双创载体解决发展中遇到的问题和困难,推动区域创新创业高质量发展。

记者 孙庆辉 方宝岭
通讯员 刘开源 文/图

高新区专场“直播带岗”活动 正弘汇4000+岗位喊你“在家门口就业”

本报讯 有一种幸福,叫“在家门口就业”。12月中旬,高新区180米高的大型购物中心——正弘汇有望开业。近日,正弘汇联合智联招聘进行了高新区大规模专场“直播带岗”活动。

正弘汇地处高新区科学大道瑞达路交叉口,占据1号线、8号线,并且与8号线直通。目前,正弘汇的开业工作正在筹备中。作为一个15万平方米商业综合体,正弘汇涵盖美妆、零

售、精品、餐饮、体验业态等多个业种,且大部分品牌为城市、区域首店。在多业种的促使下,解决用工需求成为复工复产工作的重要一环。

为更好响应高新区政府“促复工、保就业”的重要举措,为了更好地遵循疫情防控规定,在高新区人力资源局的指导下,正弘汇联合智联招聘进行了高新区大规模专场“直播带岗”活动,于正弘汇+小程序直播间、智联招聘直播间进行同步直播。

直播活动上,分阶段累计提供了4000+就业岗位。直播现场还邀约正弘汇以及合作品牌方相关负责人做客直播间,对求职者关心事项,以及正弘汇相关内容进行实时解答,形成了求职者与用人单位间互利共赢的关系,积极助力复工复产稳步推进,为高新区经济恢复发展,以及高新区居民幸福感提升,贡献智慧和力量。

记者 孙庆辉 方宝岭
通讯员 朱燕奇